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EL SR. PRESIDENT:

Senyores i senyors diputats, bones tardes. Sra. Consellera
i alts càrrecs que l'acompanyen, bones tardes. Comença la
sessió  de la Comissió d'Hisenda i Pressuposts, relativa a la
tramitació dels pressuposts generals de la comunitat autònoma
de les Illes Balears per a l'any 2001. En primer lloc, deman si hi
ha substitucions.

LA SRA. CAPÓ I ABRINES:

Sí, Margalida Capó en substitució de Manuel Jaén.

LA SRA. VADELL I FERRER:

Ma Antònia Vadell substitueix Joan Bosco Gomila.

EL SR. TUR I TORRES:

Sí, Sr. President. Vicent Tur substitueix Fèlix Fernández.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies. 

I.1) Compareixença de l'Hble. Sra. Consellera d'Innovació
i Energia, per tal d'explicar el Projecte de llei de pressuposts
generals de la comunitat autònoma de les Illes Balears per a
l'any 2001 (RGE núm. 4494/00).

Passam a tractar la compareixença de l'Hble. Consellera
d'Innovació i Energia, Hble. Sra. Misericòrdia Ramon i
Juanpere, per tal d'explicar els pressuposts de la seva
conselleria. Per informar sobre el tema, té la paraula l'Hble. Sra.
Consellera d'Innovació i Energia, Sra. Misericòrdia Ramon i
Juanpere, que ve acompanyada dels alts càrrecs següents: Sr.
Ramon Morey, secretari general tècnic; Sr. Joan Perxés, director
general d'Energia; Sr. Enric Tortosa, director general de
Recerca, Desenvolupament Tecnològic i Innovació; i Sr. Felio
Morey, director gerent del Parc BIT.

Té vostè la paraula, Sra. Consellera, per explicar els
pressuposts.

LA SRA. CONSELLERA D'INNOVACIÓ I ENERGIA
(Misericòrdia Ramon i Juanpere):

Moltes gràcies, Sr. President. Senyores i senyors diputats.

EL SR. PRESIDENT:

Perdoni un momentet, senyores i senyors diputats, per
favor, jo els deman de guardar silenci, perquè, si no, no
s'escolta bé i no se segueix bé la intervenció de qui parla. Pot
vostè continuar, Sra. Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D'INNOVACIÓ I ENERGIA
(Misericòrdia Ramon i Juanpere):

Moltes gràcies. Compareixem per retre comptes,
explicacions de quin és el pressupost al qual ens atendrem per
dur a terme els objectius de la nostra conselleria l'any 2001. El
pressupost de la conselleria, el global, és de 2.529 milions de
pessetes, i d'una forma percentual és la conselleria que té un
major increment respecte del pressupost de l'any passat, aquest
increment el podríem donar en un valor d'increment d'un 71%.
També m'agradaria dir-los que per molt que els tant per cents
ens puguin donar una idea que sembla que, d'alguna manera, el
pressupost de la conselleria ha sofert un increment major a
1.000 milions de pessetes, de l'ordre de 1.200 milions de
pessetes  respecte del pressupost de l'any passat, nosaltres
pensem que és una primera passa, que aquest pressupost no
és, encara, el pressupost que definitivament la gestió de temes
com l'I+D, la recerca i el tema de comunicacions i d'informàtica,
mereixen per a una comunitat que vulgui estar a un primer nivell
dins la nova economia. Però com que creiem que el camí es fa
passa a passa i no a grans salts o que es pot fer, donada la
situació dels pressuposts generals de la nostra comunitat,
passa a passa, intentarem i hem intentat amb aquest pressupost
donar el major i el millor rendiment a aquesta partida
pressupostària que se'ns ha assignat.

El global del pressupost, si ho féssim en tants per cent,
podríem dir que la Secretaria General Tècnica, partida
obligatòria per atendre les despeses de gestió i les despeses
corrents, ocupa un 7% d'aquest total pressupostari, mentre que
els fons dedicats a energia seran un 24% d'aquest pressupost
i els fons dedicats a la informàtica, entesa el sistema tant quant
a aplicacions verticals com a aplicacions horitzontals, també
representa un 27% del pressupost. La part de comunicacions és
un 5% del pressupost, i la resta seria pressupost corresponent
a innovació. Dins el pressupost d'Innovació, dins la partida que
podríem considerar camp d'innovació, podríem separar diferents
grups. Per una banda, podríem posar el Parc BIT, que
representaria un 18%, amb aquest 18% em referesc a l'aportació
que fa el Govern en els pressuposts del Parc BIT que, ja
després veuran que és d'un altre import i detallarem d'una altra
manera; la fundació IBIT és d'aproximadament un 5%, un 4 i un
5% del pressupost; i els dos projectes d'inversió, el projecte
d'inversió de recerca és un 9% i el projecte d'inversió per
innovació representaria un 6% del total d'aquest pressupost.

Com que el pressupost de l'any passat era molt mínim,
lògicament tots els capítols representen un increment si feim un
estudi comparatiu respecte del pressupost de l'any passat. El
que sí podem destacar és el capítol d'inversions, el capítol 6,
que és, respecte del pressupost de l'any passat, el que
representa un major increment, aproximadament un 58%
respecte del pressupost de l'any anterior. Les despeses de
personal, en créixer la conselleria representen un petit
increment, però hem de pensar que passen de 260 a 359 milions
de pessetes, per tant el global de capítol 1 és una partida
mínima per poder tenir un funcionament, però en cap moment
la creació de la conselleria s'ha procurat sempre que representés
la mínima recàrrega quant a capítol 1, és a dir, sempre totes i



HISENDA I PRESSUPOSTS / Núm. 27 / 9 de novembre del 2000 547

 

cadascuna de les places perfectament justificades, el seu servei
i la seva utilització.

Tampoc no creixen, sí que una petita part, però tampoc no
sofreixen un creixement desmesurat les despeses corrents, el
capítol 2, que passen de 120 a 200 milions de pessetes, i la
màxima aportació va a subvencions que passa de 280 a 460, a
inversions i al que serien actius financers que representen, una
partida petita, 62 milions de pessetes.

Fent un comentari ja per blocs, dins la Secretaria General
Tècnica, vostès, com que ja tenen el pressupost, les despeses
de personal són 88 milions de pessetes, les despeses corrents
66 i hi ha també inclòs dins el que pressupostàriament és el
capítol corresponent a SGT les transferències de capital al Parc
BIT i també les transferències de capital a la fundació IBIT pel
que fa al projecte europeu, al projecte Sol.

Això ens dóna que el total de despesa de la Secretaria
General Tècnica siguin aquests 183 milions de pessetes, mentre
que les transferències al Parc BIT siguin de 460 milions de
pessetes, i a l'IBIT superen una mica els 92 milions de pessetes.

Si fem una anàlisi projecte per projecte i bloc per bloc, jo
començaria pel capítol d'energia, podria dir que aquest 24% de
les nostres despeses que dediquem a energia ascendeixen a
una xifra molt propera als 600 milions de pessetes, són 596
milions de pessetes. Aquests diners, a què es pretenen
dedicar? L'objectiu primer de la creació de la Direcció General
d'Energia és assegurar el proveïment energètic de les Balears i
també fer una gestió dels recursos energètics que tenim de la
forma més eficient i també contribuir que tots els ciutadans
tenguin un major coneixement de quina és la problemàtica
energètica, cosa que permetrà fer un consum més responsable
i molt més racional d'aquests recursos que lògicament són
limitats. Amb aquest pressupost, aquests 596 milions que he
esmentat, tenen una petita partida de personal, de 44 milions,
una partida molt mínima de despeses corrents, d'1.500.000, i
realment el fort són els 550 milions de pessetes dedicats a
inversions. Com una partida com 550 milions de pessetes
posats així en bloc, jo els establiria una mica com es pensa
desglossar aquesta partida.

La part més gran d'aquests 550 milions es pensa dedicar a
inversions amb energia solar tèrmica, el muntant estaria al
voltant dels 250 milions de pessetes. L'estalvi serien uns 150
milions de pessetes, estalvi fet i obtingut a partir d'auditories
als  diferents ajuntaments, als diferents consells, als diferents
edificis  públics i també a empreses o on fos que permetessin
obtenir un estalvi d'energia. Tenim unes estimacions que
l'estalvi amb consum, amb diners és més, però l'estalvi en
quilovats que es podrien aconseguir fent unes simples
mesures, en algun cas més simples i en d'altres menys, però no
mesures complicades, en tots els casos superaria el 10% del
consum i  major (...).

Pensem dedicar a tenir a la nostra comunitat, som una de les
poques  comunitats on no existeix un institut de l'energia,
vostès em poden dir que existeix l'Institut Balear de l'Aigua i de
l'Energia, però sempre és un institut que ha fet funcions

d'institut d'aigua, no d'energia, per tant aconseguir la seva
separació, i aconseguir un institut balear que funcioni a
Mallorca, però que també funcioni amb delegacions a Menorca
i a Eivissa, i aquest institut pugui fer un seguiment molt
particularitzat de quines són les mesures que es van adoptant,
no basta col·locar solars tèrmiques si després no sabem que
això funciona, que tenen uns determinats problemes, no val la
pena fer mesures d'estalvi si no podem mesurar, any a any què
estalviem amb aquestes mesures.

Dins l'institut, també, tenim pensat dedicar 10 milions de
pessetes  a l'obertura d'una línia de recerca en temes energètics,
específicament i particularment aplicats a la nostra comunitat.
El desenvolupament normatiu i d'altres decisions durien, en un
cas, 10 milions de pessetes de desenvolupament normatiu,
fonamentalment assessories i informes, i el gasoducte,
nosaltres havíem previst una partida propera als 40 milions de
pessetes. Si un gasoducte val 44 milions de pessetes, vostès
em podrien preguntar "senyora consellera, què pensa fer amb
40 milions, els primers 10 cm?", no, el que pensem fer és
començar els estudis de fons marí i com que en aquest moment,
el que tenim és un avantprojecte, anar madurant fins poder
tenir, el 2001, totes les passes necessàries per poder tenir el
projecte. Aquests 40 milions no es refereixen a construcció del
gasoducte, sinó a totes les tasques necessàries per poder-lo
tenir.

Referent a la segona part, el pressupost que correspon a
telecomunicacions i també a infraestructura tecnològica,
respecte de telecomunicacions, on les nostres competències
estan a regular i ordenar tot allò que fa referència a aquestes
telecomunicacions i que és objectiu de la conselleria tenir dins
l'any 2001, fer totes les tasques per tenir el pla balear de
telecomunicacions, pla que tenim en ment desenvolupar i tenir
acabat aquest any. Per tant, les nostres despeses, a part de les
despeses  de personal i despeses corrents en béns i serveis, que
són unes partides de 4 milions de pessetes, anirien al món
d'inversió relacionades fonamentalment amb el manteniment
dels simuladors de cobertura de televisió, a pagar, saben que el
Govern és responsable de la cobertura de televisió de TV3 i del
Canal 33, així com dels dos canals valencians, i també del
consum d'energia que representen aquestes instal·lacions i dels
seus manteniments.

També estan contemplades unes obres de millora
globalment als repetidors de Menorca, dins el pressupost de
l'any 2000 han sortit ja a concurs, ha aprovat el Consell de
Govern una partida de 30 i busques de milions per a la millora
de la senyal als repetidors d'Eivissa, és a dir que ja a primers
d'any tindrem els repetidors i les diferents antenes a Eivissa en
marxa i està pensada una partida de 40 milions de pessetes per
millorar la senyal a l'illa de Menorca, amb la qual cosa, amb
aquestes  inversions, més la posada en marxa del pla de
telecomunicacions, aconseguirem, pel que fa a les cadenes de
les quals disposem, una bona cobertura.

En el programa referent a infraestructura tecnològica, gran
part del nostre pressupost se'ns va al manteniment del hard,
dels  ordinadors que tenim, així com als contractes de
manteniment dels paquets informàtics que, una vegada
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comprats, aquests paquets  precisen d'uns forts contractes de
manteniment. Només a títol d'exemple i per no fer-los una
relació detallada, que la puc fer si vostès volen en qualsevol
moment, el contracte de manteniment de Saab supera els 40
milions de pessetes, i el contracte de manteniment del Meta4,
que és el programa de gestió de personal, supera els 30 milions,
per tant la part de manteniment ja se'ns en du una bona part de
diners, però no simplement és el nostre objectiu dedicar els
diners a manteniment, sinó que, en el capítol d'inversions, el
que es pensa fer és inversions noves.

Quines inversions són les més predominants dins el
programa esmentat? Per una banda, el portal de ciutadà, es
tracta d'aconseguir que el ciutadà pugui accedir i pugui seguir
els  seus expedients a les diferents conselleries, i per això s'han
de fer dues passes, una passa és obrir un portal  per on pugui
accedir el ciutadà, i l'altra passa és agafar els diferents
expedients i aconseguir que tots puguin estar interconnectats
de tal manera que el que no podem fer és obrir el portal al
ciutadà si després les diferents conselleries i els diferents
expedients realment són caixes tancades. Per tant, necessitem
equips per a processos d'administració digital personalitzada,
això ens representen dues partides, una de 40 milions i una altra
propera als  40 milions, més un equip electrònic complementari
per a manteniment d'aquests sistemes, també hem previst una
partida de 50 milions de reposició, el material informàtic sofreix
canvis  molt dinàmics i, en aquest moment, a la comunitat
autònoma hi ha un material, en alguns casos que ja es va
quedant obsolet i, si no volem tenir un parc absolutament
obsolet a un moment determinat, anualment s'han de dedicar
unes partides a això, en aquest cas una partida de 50 milions de
pessetes.

Per gestionar els diferents expedients que es van imbrincant
i es van gestionant, els que es facin mitjançant el sistema saab,
s'ha de fer una ampliació d'aquesta gestió d'expedients i també
expedients sancionadors que s'aniran incorporant, diferents
tipus d'expedients que se'ns aniran incorporant.

Respecte del bloc d'innovació, tindríem una primera partida,
en aquest cas és la 541AU que és un programa de 222.861 mil
pessetes, que seria la partida central i bàsica dedicada a la
recerca. Nosaltres som conscients que amb aquests diners,
difícilment, l'estructura de recerca que nosaltres crearem no
podrà ser una estructura molt sòlida, pot ser sòlida, però serà
petita. Hem de pensar que aquests diners ens permetran, en
conveni que s'està gestionant amb el Ministeri de la Ciència i la
Tecnologia i per una altra banda amb la part d'I+D de fons
Feder, aconseguir que cadascuna d'aquestes pessetes que
nosaltres podem posar a això, puguin tenir una
corresponsabilitat amb altres administracions. Per tant, podrem
assolir un pla de recerca d'un cost, nosaltres l'estem estimant
proper als 1.000 milions de pessetes, que serà la nostra
aportació.

Quins seran els eixos fonamentals dins aquest pla de
recerca? Per una banda i en primer lloc, suport sa la recerca
pública que es faci; en segon lloc, formació de personal
investigador, si no estimulem aquesta formació difícilment

podrem tenir estructura de la recerca, però nosaltres també
creiem que la comunitat autònoma ha de començar a donar
passes, a tenir infraestructura de recerca pròpia, no vull dir
aïllada i simplement un laboratori aficat dins una conselleria,
però sí que estem parlant amb  les altres estructures de recerca
de la comunitat, com pot ser la Universitat o el Consell Superior
d'Investigacions Científiques, a través de l'Imedea, començar a
fer institut universitaris de recerques mixtes, on hi hagi una
participació de la Universitat, una participació del Consell i
també una participació de la comunitat autònoma.

Hem de potenciar els serveis científics i tècnics que
existeixen, de manera que no es trobi que, per una banda s'està
potenciant una recerca, i després el ciutadà quan ha d'anar a un
laboratori públic o a un laboratori de la comunitat autònoma,
ens trobem que el nivell d'aquest laboratori sigui molt magre.
Per tant, intentar mentre es pugui i donant per assentat que en
determinats temes i determinats sectors únicament s'haurà de
fer recerca, començar a crear estructures híbrides de laboratoris
públics on, per una part els equipaments puguin ser compartits
on sigui possible, i l'experiència, l'homologació de grups
importants de recerca pugui arribar directament als ciutadans.

Tenim un segon programa, que és el d'innovació
tecnològica, en aquest moment, dia 30 de novembre hi ha la
darrera mesa, en el mes de desembre ja tindrem el Pla
d'innovació, s'ha començat l'any passat i aquest any, i aquest
pla ens detectarà quines són les necessitats dels diferents
sectors productius de la nostra comunitat quant a innovació.
Ens permetrà que dins l'any 2001 comencem a posar en marxa
accions pilot amb aquest pla d'innovació. Lògicament, dins
aquest pla d'innovació no hi pot haver tots els  diners que fan
falta de totes les seccions, aquí el que nosaltres pretenem és
que hi hagi diners suficients per servir d'esca, per servir
d'embrió, per poder estirar després altres sistemes, altres
conselleries que tal vegada donen suport o donen subvenció
a l'empresa i ho vulguin fer amb criteris d'innovació, ja tenir
l'estructura formada, que l'empresa coneixi com ho ha de fer,
com ha d'anar, de manera que puguem aconseguir multiplicar
aquests diners que podem dedicar a la innovació.

Això és el que pensam dedicar, 153 milions, són les
despeses corrents dins aquest programa, és una quantitat molt
petita, i pràcticament tot el conjunt està referit a capítol 6 i 7. És
difícil saber la relació entre capítol 6 i capítol 7, perquè en el
moment en què planteges una acció de recerca o d'innovació,
és molt difícil saber quina serà la participació entre una part per
la mateixa comunitat autònoma i després si ho faràs a mitges
amb la Universitat, amb la qual serà una transferència a un
organisme públic o si hi participaran les empreses, és a dir
aquest conjunt mixt és una cosa que intentar fer coses entre
organismes públics i organismes privats, ens haurem d'anar
plantejant si volem donar la màxima rendibilitat als nostres
diners.

I ara els comentaria el pressupost del Parc BIT. Pel que fa a
l'aportació de la conselleria en aquest pressupost, és de 463,
pràcticament 463 milions de pessetes, és un 18% del nostre
pressupost, i aquesta aportació es fa en dos capítols. Per una
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banda, hi ha el capítol corresponent a transferència d'uns diners
que crec que són 153 milions, ara ja he aconseguit desordenar
les carpetes, però crec que són 153 milions, que permeten pagar
les despeses financeres i interessos del préstec i una altra
partida que és de 200 i algun milió que és la que ens permet, ...
ja estan trobades, crec, 214, una és de 159 milions i l'altra és de
303 milions, i són les que permeten al Parc BIT pagar les
despeses  corrents, una part de les seves inversions i el préstec.

El Parc BIT no podrà acabar les seves obres, amb la
quantitat de diners que té prevists ascendeixen a 2.140 milions
de pessetes. D'aquests, 1.774 són inversions que es dedicaran
fonamentalment a acabar les obres que ja hi ha en aquests
moment, quines obres?, per una banda l'obra civil, per altra
banda l'edifici de telecomunicacions, per una altra l'edifici
d'energia, aleshores part d'aquestes obres que han sortit a
concurs, ja estan pagades dins aquest any, part, queda part de
despesa que s'ha de dur dins l'any 2001.

I, per últim, referir-me a la fundació IBIT, és una fundació
mixta on el Govern hi participa en un 33% i es dedica
fonamentalment a projectes de recerca i d'innovació en el camp
de les noves tecnologies i és  previst que des de la conselleria
es passin  a la fundació IBIT a l'exercici de l'any 2001, 92 milions
de pessetes.

I, queda a la seva disposició per a les preguntes que em
puguin fer. Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Consellera. Passarem al torn de
preguntes i observacions. Pel Grup Parlamentari Nacionalista-
PSM, té la paraula la Sra. Vadell.

LA SRA. VADELL I FERRER:

Gràcies, Sr. President. En primer lloc agrair la presència de
la Sra. Consellera i dels alts càrrecs que l'acompanyen, i les
explicacions que ens ha donat respecte del pressupost de la
seva conselleria.

Evidentment, és una constatació històrica que l'ús de les
noves  tecnologies a l'administració no ha estat. diríem, una
marca, no ha estat un fet que les administracions hagin anat al
davant de les tecnologies, sinó més aviat al contrari, supòs que
la primera maquineta de fer punta a un llapis o la primera
maquineta d'escriure, no va ser adquirida precisament per una
administració i, malauradament, molts d'anys després d'aquest
primer invent per facilitar les coses a les administracions o a les
oficines, encara estan pràcticament igual. Per això, aquesta
anècdota o aquest comentari, si vol una mica fora de lloc, ve
per deixar com a base la importància que té la seva conselleria.

Històricament, l'administració ha anat a remolc de les
circumstàncies, ha anat a remolc de les noves tecnologies i el
servei que l'administració ha de donar als ciutadans requereix
d'unes eines tècniques i unes eines de servei que puguin donar
precisament això, una qualitat de vida i poder arribar amb molta
rapidesa als ciutadans.

El pressupost que enguany ens presenta, evidentment té un
increment importantíssim respecte de l'any passat, és una
conselleria, diríem, de nova creació i, per tant, la importància
que té el fet que hagi quasi doblat el pressupost respecte de
l'any passat no vol dir que estigui a l'alçada de les necessitats
actuals  que té el servei de l’administració cap als ciutadans,
però així i tot és una bona passa i entenem que és un bon inici
per al camí cap al futur que han iniciat, i esperem que pugui
seguir per molts d’anys i que no perdin el tren de la modernitat
dins la conselleria.

Hem observat que, evidentment vostè ha fet esment a
diferents àrees, el capítol 1 té una importància relativa, tot i que
té un petit increment però no és exactament el que ha tengut
l’increment més important, ja que l’èxit de la conselleria i la
funció de la conselleria es basen precisament en les inversions
que ha de fer, sobretot de caràcter intern, però també de
caràcter extern perquè siguin d’ús públic, que puguin utilitzar
tots  els ciutadans. Hem observat que a l’apartat d’energia tenen
un especial interès i han apostat per assegurar el proveïment
energètic i per racionalitzar els recursos anant cap a un consum
responsable; aquest Govern té una especial sensibilitat de cara
l’estalvi energètic i de cara a què les energies s’utilitzin bé, i
també de cara a utilitzar energies alternatives. Hem observat a
altres compareixences d’altres consellers que han fet especial
esment a ajudes o a plans o a línies perquè ajuntaments i
particulars puguin implantar o puguin acollir-se a diferents
ajudes per introduir noves formes d’energia, per no estar
totalment fermats a una sola empresa que és la que dóna el
subministrament elèctric a les Balears. Jo crec, i això és una
pregunta que faig, i també crec que és de lògica, que la
conselleria que vostè presideix hauria de ser un poc la
coordinadora de totes aquestes accions, ja que el Govern és
sensible i diferents conselleries estan en línia cap a aquest
sentit, haurien de poder optimitzar els recursos i que totes
aquelles ajudes i tots aquells plans que es puguin fer a favor de
l’estalvi energètic i a favor de la utilització de noves alternatives
energètiques puguin estar ben coordinades per part de la
Conselleria d’Innovació Tecnològica.

Quant a les telecomunicacions ens alegram que hi hagi una
intenció en una inversió econòmica, plasmada en aquest
pressupost, perquè la cobertura, la recepció de les televisions
en llengua catalana pugui ésser rebudes en condicions òptimes
a totes les Balears. Hem tengut problemes i tots ho sabem, de
mala recepció a diferents indrets, i és per això, que creim que
tots els ciutadans tenen els mateixos drets i ens alegram i ens
felicitam que això sigui possible en un breu espai de temps.

Per la resta crec que per part del PSM donam suport
totalment a la seva planificació pressupostària i creim que
l’estrella d’aquest pressupost haurà de ser el pla energètic. No
hem pogut veure i m’agradaria, tal vegada si pogués estendre’s
una mica en explicar-nos quines actuacions immediates tendrà
durant l’any 2001, en aplicació d’aquest pla energètic, per veure
una mica més la realitat del que significarà aquest pla energètic.

I per part meva, moltes gràcies per les seves explicacions.
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EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Vadell. Pel Grup Parlamentari Socialista, té la
paraula el diputat Sr. Andreu Crespí.

EL SR. CRESPÍ I PLAZA:

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Hem escoltat amb atenció
i hem llegit ja el capítol corresponent a aquesta conselleria, que
coincidim amb la valoració que feia la diputada del Partit
Socialista de Mallorca, PSM, en el sentit que és una conselleria
nova, de nova creació i que naturalment de qualque manera
s’ha de guanyar el seu espai i la seva credibilitat en el si d’un
govern on hi ha conselleries que són molt tradicionals. No
obstant, crec que la creació d’aquesta conselleria dins aquest
govern va ser una aposta clara cap a la concentració, en un sol
organisme, d’unes competències que abans havien estat
repartides a altres conselleries, però que tenien tot un
denominador comú i que era estar envoltant el que són les
noves tecnologies; no oblidem que avui la generació d’energia
també camina cap a processos innovadors i processos realment
respectuosos amb el medi ambient i que per tant tracten de
cercar unes vies diferents a les que fins ara s’utilitzaven.

Nosaltres voldríem només alguns aclariments al pressupost,
ja que crec que la seva explicació ha estat prou encertada i per
tant no insistiré en el que ha dit, sinó en algunes coses que
crec que no ha dit. Bé, a la legislatura anterior aquest Parlament
va aprovar una llei que fonamentava la investigació en aquesta
comunitat en un sistema jo diria d’iniciativa privada;
fonamentalment qui havien de ser els motors del finançament
investigador era la iniciativa privada, fonamentalment.
Nosaltres no vàrem estar d’acord amb aquests aspectes, no
obstant vàrem votar a favor de la llei perquè realment va sofrir
una sèrie de modificacions interessants. No obstant, nosaltres
creim que malgrat que aquesta comunitat tengui una economia
molt polaritzada cap a un determinat sector, crec que hi ha
d’haver una intenció i una voluntat de mantenir sectors
productius, d’alt valor afegit; i sobretot sectors productius on
avui ja no sigui per producció material, on el valor afegit és una
cosa molt concreta, sinó on la inversió o el valor immaterial, és
a dir, la idea, know how  fins i tot sigui allò que nosaltres
puguem exportar, perquè en aquest cas ni tan sols el tema de
transport  val absolutament res. Per tant, crec que hauríem
d’alguna manera promocionar l’existència d’empreses,
naturalment mixtes o privades, que es dediquen a la
investigació en aquests camps.

I nosaltres sí que aquí hem vist una cosa i ens agradaria
aclarir-ho una mica, en el capítol 7 del programa 542a, a
transferències de capital, que això vol dir allò que vostè
explicava una mica d’incentivar aquestes empreses privades, o
bé famílies i institucions sense finalitat de lucre perquè
comencin a fer alguna cosa, nosaltres creim que aquí realment
la quantitat, supòs que a vostè també li agradaria tenir-ne més,
la quantitat és bastant petita. Jo supòs que fins i tot, tal vegada
serà difícil que en aquesta comunitat, fent una oferta pública hi
arribi a haver demanda si aquesta oferta va dirigida a
determinats sectors notables de la tecnologia; però en
qualsevol cas, crec que sí que és important perquè, si bé hem

fet una gran inversió en la creació d’un Parc Bit on a la llarga
veurem la seva rendibilitat, crec que a les nostres illes es donen
les condicions perquè empreses d’aquestes característiques
s’instal·lin no al Parc Bit, sinó a qualsevol punta del nostre
territori. I per això també crec que la conselleria hauria de
dedicar un esforç notable a la facilitació, no només a la
producció de manera directa, però a la facilitació de xarxes de
comunicació adequades. És a dir, tots sabem l’avantatge que
ens du Estats Units, concretament, en facilitat de comunicació
a través de xarxes informàtiques. Les nostres xarxes, malgrat tot,
són enormement lentes; la facilitat per tant d’establiment de
comunicacions avui en dia, que és una cosa que entre
professionals i empreses és usual, és d’una lentitud molt més
notable que a altres països; avui en dia quasi ningú envia quasi
res per correu normal, ni per fax, ho envia per Internet i de
vegades perquè un determinat projecte baixi a un ordinador
d’un senyor a un altre punt d’Europa, resulta que està una
setmana i encara baixa a trossos i fraccionat. I això, naturalment,
en molta part depèn de les xarxes, que són d’una ímfima
categoria. Crec que nosaltres hauríem d’incidir en aquest
aspecte, possiblement aquest no és un problema econòmic, això
seria un problema polític amb els posseïdors o amb els
propietaris de la xarxa, però crec que valdria la pena dedicar-hi
un esforç important en aquest sentit.

I per la meva part, res més. Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Crespí. Pel Grup Parlamentari Popular, té la
paraula el Sr. Cristòfol Huguet.

EL SR. HUGUET I SINTES:

Moltes gràcies, Sr. President. Sra. Consellera, senyors alts
càrrecs, benvinguts, i gràcies, Sra. Consellera, per la seva
explicació, sempre didàctica; això ho hem de reconèixer, vostè
és clara quan explica, el que també és veritat és que de vegades
passa un poc per damunt les seves explicacions. Per tant,
després d’aquest agraïment i felicitació per la seva claredat en
les exposicions, també vull posar de manifest que ens sembla
que la matèria de la qual s’ocupa la seva conselleria és bàsica
en aquests temps i en el futur encara ho serà més; la seva
necessitat, el seu desenvolupament, és obvi, és un objectiu que
compartim.

I també ben segur que compartiríem que el pressupost fos
encara més superior, per tant no li criticarem de cap manera que
vostè hagi obtingut per enguany un increment important de les
possibilitats de despesa perquè, efectivament, són matèries,
com dic, que segur que són transcendentals per a
l’administració pública, però també per als ciutadans.

I fet aquest preàmbul, ja entraria a demanar-li qüestions
concretes i que intentaré agrupar per ser el més breu possible.
Li agrairia que ens tornàs a reiterar l’import del capítol 1. Miri,
en el capítol 1 l’estructura que jo no li he d’imputar cap crítica
a vostè, sinó a l’estructura que el Govern té, hi veig un
desequilibri respecte del que és, no se sentin ofesos cap dels
quatre alts càrrecs que hi ha aquí, però del que és l’estructura
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funcionarial i material en relació als alts càrrecs. És a dir,
aquesta és una estructura que des del punt de vista d’eficiència
administrativa i dels criteris que s’han de tenir en aquests
aspectes no ens quadra  massa, però ja dic que no és una crítica
a vostè perquè segurament vostè, com més personal i més alts
càrrecs, millor feina faria, per tant és una crítica més aviat a qui
correspon haver fet aquest tipus d’ordenament. Però quan ha
parlat vostè de 260 a 350 crec que és més, crec que és més el
capítol 1; per tant, li demanaria confirmació respecte de l’import,
inclosos naturalment els alts càrrecs al capítol 1 d’aquesta
secció.

Després també li demanaria, respecte de les partides
corresponents al capítol 6, 640 exactament, el que està destinat
a inversió immaterial; és a dir, vostè ha explicat bastant els 549
milions de la Direcció General d’Energia, però jo, o no he pres
nota bé o no m’ha quedat clar, si és que ja ho ha dit que ho
repetís  o que m’ho aclarís millor, i què opina, perquè li he de
demanar necessàriament què opina que aquesta divisió que hi
ha en el que és energia, energia solar, tèrmica, a dues
conselleries. És a dir, no comprenem molt bé que es faci una
campanya i una actuació des de la Direcció General d’Energia
i una altra que entenem que és complementària, similar, gens
diferent, només tal vegada amb els peticionaris hi veuria
diferència des d’una altra institució o direcció general del mateix
govern. Per tant, no li deman que faci una crítica del seu
govern, però sí que justifiqui, en nom d’aquest govern, aquesta
circumstància que nosaltres no comprenem ni compartim de cap
manera.

També, del desenvolupament, ordenació normativa de les
televisions, hi ha 800 milions de pessetes en inversió
immaterial; m’agradaria saber a què els destinaran. Hi ha 157
milions d’infraestructura de telecomunicació, del manteniment
d’infraestructura; els 93 de recerca i desenvolupament, del
programa 541a; i també els 110 milions del programa 542a,
d’innovació tecnològica. Aquests serien els aclariments.

I també, com a pregunta, li he de fer necessàriament una
major i més clara i detallada exposició de què passarà amb el
Parc Bit al llarg del 2001. És a dir, vostè ens ha parlat de la part
que injectarà des d’aquests pressuposts el Govern en aquesta
societat, però necessitam que exposi clarament què farà aquesta
societat, quines perspectives té, etc., és a dir, crec que mereix
aquest projecte que ve de molt enrera i que nosaltres pensam
i crec que vostè també, per al futur de les illes i sobretot de
Mallorca i de Palma de Mallorca pot tenir una gran importància,
des del punt de vista d’innovació, des del punt de vista
d’ocupació i des del punt de vista de projecte exemplar i per
tant exportable a d’altres indrets insulars o no insulars, que ens
expliqui una mica, dins aquest conjunt d’actuacions, les que
vénen darrera i les que vendran després en el futur, el 2001
quins són exactament els objectius que pensa que es duran a
terme.

La darrera qüestió. La recerca, els laboratoris públics. És a
dir, una de les qüestions que li deman són aquests 93 milions
de pessetes d’inversió immaterial en aquest programa; bé,
segurament, d’entrada allò que sigui dispersar la investigació
o la recerca ens crea dubtes o alarma i crear nova

infraestructura, creim que és un dels objectius, també no sabem
molt bé, perquè els esforços que són necessaris per crear la
infraestructura des del punt de vista, esforços estrictament
econòmics i sobretot arribar a tenir un prestigi per trobar el
rendiment que els instituts de recerca necessiten, òbviament és
un esforç a moltíssim llarg termini, ni tan sols  mig termini, sinó
moltíssim llarg termini. La dimensió de les nostres illes, la
dimensió del volum dels investigadors, la dimensió de les
empreses fa que només segons quins sectors productius aquí,
dels  existents, segurament siguin capaços d’afrontar des
d’estrictament recursos privats, innovació o recerca que doni
resultats. Per tant, estic d’acord que s’han d’obrir nous camins,
és a dir, posaré com a exemple que moltes vegades m’he
demanat amb les grans necessitats que tenim nosaltres
d’aparells de fer fred i de fer calor, a totes les instal·lacions, per
què no hem estat capaços, no ja a les  Illes Balears, a Espanya,
d’innovar o d’investigar o de crear; i que importam, és un
exemple, aquests aparells d’allà.

Segurament fa falta investigar fora del que és el camp
merament productiu existent i segurament això no ho pot
abordar ningú més que l’administració pública o els instituts
públics, això pareix evident, però m’agradaria en tot cas que
encara que no se cenyeixi estrictament a les actuacions
pressupostàries  per a l’any que ve, sí que és ben clar que
l’orientació d’aquestes inversions inicials  ens donaran cap al
futur la necessitat de continuar i potenciar el que s’hagi
començat o la necessitat de rectificar. M’agradaria per tant
conèixer la seva opinió, que no dubt que és fonamentada i
experta i així saber i poder discutir si fa falta o recolzar clarament
el futur en aquesta matèria cap als anys futurs. Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Huguet. Sra. Consellera, per contestar, té vostè
la paraula.

LA SRA. CONSELLERA D’INNOVACIÓ I ENERGIA
(Misericòrdia Ramon i Juanpere):

Sí, moltes gràcies, Sr. President. Abans de tot agrair a
tothom, que pràcticament han estat tots els diputats de tots els
grups, que consideren que la conselleria és necessària i va bé;
realment crec que ens anima a tots pensar que aquest debat que
vaig fer l’any passat, amb un tros d’una altra conselleria, amb
un trosset, que el meu company, conseller d’Hisenda, em va
deixar, i que va començar amb una supressió a la totalitat
d’aquest projecte de conselleria, doncs ens reconforta a tots,
perquè almenys la tasca ha servit i sempre em diuen que som
didàctica, i crec que intentaré seguir essent didàctica, perquè
els temes d’innovació i de cultura energètica mai va nosa que
ho expliquin un parell de vegades. Però sobretot de veres
agrair-los a tots que considerin que ens hem guanyat el terreny.

La veritat és que s’ha presentat el problema que a altres
conselleries s’ha fet esment, a la Conselleria de Medi Ambient,
que tengui un programa de renovables, de la mateixa manera
que la Conselleria de Comerç i Indústria té uns programes de
subvencions a empreses. Nosaltres creiem que les coses no es
fan des d’una única conselleria, nosaltres creiem que a Medi
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Ambient hi havia uns diners de subvencions a energies
renovables, de la mateixa manera que Comerç tenia per poder
subvencionar les empreses; que si tenim un pla energètic i
tenim un pla d’innovació, el que donarà són els criteris i com la
informació real de com s’ha de fer; que els diners estiguin sota
la gestió del Director General de Residus i Energies Renovables
o que estiguin sota la gestió d’un altre director general, li diré
que la veritat és que en aquest moment el més important és
poder sumar diners, tots els diners que nosaltres puguem
aportar al pressupost i tots els diners que les altres conselleries
puguin aportar al pressupost; perquè fer un pla d’innovació no
es pot fer només de la Conselleria d’Innovació, hem
d’aconseguir que des de la Conselleria de Treball entenguin
que dins el treball es pot innovar, i des de la Conselleria de
Sanitat que també determinades coses es poden innovar. Per
tant, anar sumant a nosaltres crec que ens serà beneficiós.

La Sra. Vadell m’ha demanat actuacions immediates per a
l’any 2001 dins el pla energètic en aquest pressupost.
Nosaltres, dins l’any 2001, a part de coses de tipus general, hi
ha dos objectius molt importants, el primer d’aquests és la
instal·lació de 30.000 metres de pannells solars, d’energia solar
tèrmica, per una banda; i l’estalvi, fer unes auditories d’estalvi.
I com a prioritat, començar pels edificis públics, és a dir, el
nostre objectiu és que tots els edificis públics, entenent per
edificis  públics ajuntaments, edificis del Govern, edificis del
consell, tots els edificis públics, escoles, tenguin una auditoria
energètica, tenguin estalvi, perquè difícilment podrem arribar als
ciutadans, a convèncer-los que això té un sentit si quan el
ciutadà va a l’ajuntament resulta que a l’ajuntament sobre
calefacció o que tenen els llums encesos a tal espai. Per tant
aquestes  són les dues primeres línies d’objectius, o les més
importants dins les actuacions immediates del 2001. I
lògicament avançar en el tema del gas, intentar com a objectiu
poder signar el contracte del gasoducte dins l’any 2001.

El Sr. Crespí demanava aclariments respecte al suport a la
iniciativa privada o el suport a la iniciativa pública. Els que ens
hem format en el camp de la investigació durant molts d’anys
hem estat convençuts  que l’única investigació i l’única recerca
de la qualitat era la pública i l’altruista. Aquesta doctrina, amb
la qual ens vàrem formar, i la veritat, li he de confessar que és
molt difícil que el cap es vagi adaptant, perquè consideràvem
sempre que la persona que feia una cosa, és a dir que servia per
alguna cosa, no era investigació bona, la bona era la que es feia
per se, si després servia doncs millor, però mai es feia amb
aquest objectiu. La veritat és que els americans fa molts anys
que varen pensar que l’única investigació és el que ells deien
investigació bàsica dirigida, i això és un concepte que a
nosaltres ens hauria paregut espantós. Vostè investigui, utilitzi,
té tota la llibertat, però nosaltres li pagarem si investiga en
aquesta línia, amb la qual cosa no és dirigit al que hagi de
donar, faci’m un informe per demostrar això, sinó que ens
interessen aquests camps.

En aquest moment a Europa pràcticament tothom està
convençut que a part d’unes investigacions que poden donar
cultura general, que no hi és de sobra, en aquests moments el
que ens convé és aquesta investigació bàsica o aplicada, però

dirigida als  camps que ens interessa. Per tant, és impossible ja
pensar en si el Govern ha de subvencionar privat o ha de
subvencionar públic. Les propostes que nosaltres creiem que
podrem dur en aquesta legislatura han de ser consensuades, si
volem tenir uns instituts o uns centres de mínima qualitat amb
tothom que tengui capacitat d’investigació aquí, que també, la
veritat és que és molt reduït el món, la Universitat, el centre del
consell, l’Institut Oceanogràfic i determinats sectors
empresarials. Per tant, hem d’apostar per uns projectes que
siguin uns projectes consensuats entre aquests diferents
casos. Per exemple un cas, un tema que estem treballant és un
institut de salut bàsic. A la nostra comunitat hi ha uns
hospitals  amb un bon nivell sobretot d’atenció sanitària, però
qualsevol comprovació que passi d’un diagnòstic d’una
glucosa l’hem d’enviar a fora perquè la facin; una comprovació,
en el cas que una prova de VIH doni positiu, ha de passejar les
mostres; no tenim un institut toxicològic, qualsevol moment
que hi hagi un problema marí o un problema alimentari, ho hem
d’enviar a fora. Per tant, feim feina en un institut de salut
bàsica; lògicament això no pot ser ni ha de ser solament un
projecte del Govern, ha de ser un projecte del Govern, ha de ser
un projecte de la Universitat i aquest finançament, aquest
capítol 6 nostre és per aportar part a aquests projectes i anar-
los aconseguint, que amb dos o tres anys aconseguim pocs
instituts. La nostra capacitat de recerca no és per obrir vint
instituts, al final hauríem de posar una persona dins cada
institut o importar persones i no té absolutament cap sentit, el
que sí té sentit és que els grups bons, que n’hi ha a la nostra
comunitat, són petits però fan una recerca de qualitat, tenguin
les eines suficients per poder créixer; no tancar-nos en aquests
grups i incorporar grups de fora i que el pressupost permeti
anar-los donant un suport i que en dos o tres anys nosaltres
puguem estar orgullosos d’un, dos o tres instituts que
comencin a funcionar i que serveixin de referència al sistema
sanitari, ja sigui públic o sigui privat a la nostra comunitat.

Respecte de les xarxes de comunicació, vostè sap que el
problema de la comunicació d’Internet no és un problema intern
dins la nostra comunitat, el problema és el node al qual ens han
enganxat, que en el moment que arribem allà, hi arriba tota la
informació de Catalunya i de Balears, doncs els bits comencen
a anar en patinet, la veritat és que comencen a anar molt poc a
poc. Es fan passes, estam en contacte amb la Universitat a
veure si som capaços de millorar la capacitat de sortida d’un
tros de regió o de territori espanyol per poder aconseguir que
sigui més ràpid. Però no és una cosa pressupostàriament que
pugui estar al Govern.

Li aclariria, el que m’ha demanat el Sr. Huguet,
fonamentalment crec que, jo he detallat molt energia i pot ser he
detallat poc les inversions referents a capítol 6 de les altres
direccions generals. Em referiria al programa 5211 i al 5212, és a
dir, al programa que fa referència a la Direcció General de
Telecomunicacions i també a infraestructura tecnològica, en el
qual nosaltres tenim, dins capítol 6, quatre partides, dues
d’inversió per reposició; son exactament la partida 63600 i
63900, estic a comunicacions, un per a la renovació dels equips
de televisió, són 45 milions; i per a l’equip electrònic
complementari, d’aquest són 5 milions. I després hi ha una
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inversió d’atenció a usuaris, fonamentalment el que coneixem
com el 7070, que és per poder aconseguir que la informació de
totes  les conselleries realment estigui perfectament integrada,
és una inversió d’11.800.000 pessetes; i el pla director de
telecomunicacions, que són 20 milions de pessetes. La suma de
tot això ens dóna 81 milions de pessetes, que és el total del
capítol 6, corresponent a aquest programa.

I en el programa 5212, el portal ciutadà i la tramitació
electrònica és la inversió nova que se’n du més diners, són 60
milions de pessetes. Després tenim els equips per al procés del
projecte personalitzat d’administració digital, són 40 milions de
pessetes. Ampliació de la capacitat del procés dels equips
informàtics, 40 milions de pessetes; sempre porten l’equipament
electrònic complementari de control, 5 milions de pessetes;
renovació de parc informàtic de la CAIB, 50 milions de
pessetes; equipament electrònic complementari per a aquest
parc informàtic, 5 milions de pessetes.

Després tenim funcionalitats del Sap, 13 milions, i gestió
d’expedients de les subvencions del SAP, 39 milions; projecte
finestreta única 40 milions i dues aplicacions gestions
d’expedients del Sap, respectivament, 30 i 35 milions. És a dir
que les diferents, utilitzant com a eix el Sap i utlitzant com a eix
el Meta4, s’ha de fer tot el procés per aconseguir que la gestió
de totes i cadascuna de les conselleries anar-les integrant dins
el programa Sap. Sap és un paquet de software que en el
moment que es va decidir la seva compra en aquesta comunitat
no havia estat mai provat a l’administració pública, per la qual
cosa és un programa de gestió empresarial privada i ara hem
d’anar, passa per passa, anar des dels propis pressuposts,
incorporar-los al Sap, com tots vostès han vist, no ha estat una
incorporació que s’hagi pogut fer d’una forma immediata,
doncs tots i cada un dels processos, i Sap ja parteix d’un nivell
al moment que entrem en el (...) i a la gestió de Sap que cada
una d’aquestes passes  requereix una bona quantitat de diners.

Li puc explicar el Parc BIT, que crec que era la part de
pressupost que a vostè li interessava aclarir, també li puc aclarir
les partides corresponents a capítol 6 de recerca. A què es
dediquen els diners corresponents a un projecte de recerca?
Fonamentalment a beques, a projectes i a subvencions o a
compra d’equips, no hi ha en el camp de la recerca, és
impossible dedicar els diners a altres coses que no siguin
aquestes. Aquest any hem iniciat una modalitat de beques, hem
començat amb 10, que són a quatre anys, amb la idea que l’any
que ve incorporem deu beques més, amb la qual cosa tindrem
20 becaris, el tercer any, deu més i en tindrem 30, i l’altre any
deu beques més, i en tindrem 40. Si haguéssim tret
automàticament 40 becaris, ens hauríem trobat en un moment en
què no hauríem tengut post llicenciats amb la recerca com per
complir això i després haguéssim estat quatre anys sense
incorporar-hi ningú fins que aquells haguessin passat els
quatre anys, és a dir aquest seria el sistema de programes de
beques. A part  de beques doctorals que són les que ja estan
posades en marxa, hi haurà també estades perquè els nostres
investigadors puguin fer estades curtes i llargues a l’estranger,
també perquè professors de prestigi estrangers facin estades
curtes aquí, que és el que permet moltes vegades donar un pas

de qualitat en l’equip, i després convocatòria de projectes,
projectes bàsics i projectes aplicats.

També, la relació entre el director de recerca i el director
d’energia ens permetrà posar en marxa com podem fer per
incrementar dins les nostres limitacions el coneixement, la
recerca dins el camp energètic. El primer sistema és començar,
persones  que iniciïn amb catedràtics de la Universitat que hi ha,
catedràtics que coneixen el camp energètic, comencin a iniciar
procés de tesis doctoral. En alguns camps no en tindrem, per
tant aquests senyors que comencin a iniciar unes etapes de
formació fora. I progressivament petits projectes fins
aconseguir fer un embrió que pugui, jo no sé si aquí podrem
tenir un laboratori de fusió o el podrem tenir d’aquest nivell, el
que sí hauríem d’aconseguir és un grup d’experts que almenys
tinguin una capacitat d’adaptar el que ja està investigar i
sapigueu desenvolupar i pugueu aplicar a les nostres
necessitats reals, perquè moltes vegades el trist no és comprar
fora, sinó que el trist és no saber què compres i que et venguin
una cosa que no et serveix per a res, per tant, si aconseguim
amb una primera fase un nivell que defineixi perfectament
quines són les nostres necessitats i com li han de treure el
màxim rendiment a les inversions que nosaltres hem fet, ja hem
fet una primera passa. I això fer-ho conjuntament amb una
formació, perquè aquest nivell de capacitat de
desenvolupament es vagi millorant d’any en any.

Aquesta és  la part de transferències corrents que inclouen
beques i subvenció de projectes dins el capítol 4, i dins el
capítol 6 d’inversions reals hi ha els 92 milions que el que
pretenen és, no tant donar diners a la Universitat o a un centre
d’investigació, sinó aconseguir que la comunitat tengui part
d’aquell centre d’investigació, que sigui realment una inversió
que fa la comunitat dins un projecte comú entre nosaltres, la
Universitat i el Consell, que és el que en aquest moment,
l’Institut Imedea, que és el que en aquest moment hi ha.

I ara li donaria un poc amb detall, quina és la situació en
aquest moment que tenim de Parc BIT per a l’any 2001. Les
obres del Parc BIT que vostè sap que ja van sortir a concurs, en
el BOE el mes de juny del 99, van sortir entre el mes de setembre
i el de desembre, es va procedir al concurs, van sortir els
concursos i la seva adjudicació. Per tant, en aquest moment i
d’una forma temporal tenim l’obra civil avançada, queden
encara aproximadament fins al mes d’abril, d’obra civil, els
residus sòlids, l’edifici de telecomunicacions i l’edifici
d’energia. Això són els diners que fan falta l’any 2001, la
quantitat de diners que fan falta superen, són del voltant de
2.300 milions de pessetes. Aquests 2.300 milions es pensen
obtenir, per una part formalitzant un préstec de 1.400 milions,
per una altra part, els ingressos patrimonials, que si bé no és
una quantitat excessiva, ascendeixen a pràcticament 24 milions,
aquests ingressos són els que s’obtenen de lloguer de l’espai
que tenim en aquest moment, en aquest moment el Parc Bit ja té
instal·lades set empreses, ocupen tot l’espai disponible que
tenim en aquest moment i d’aquestes set empreses, tenim
empreses que són petites empreses, n’hi ha algunes de
mitjanes, però crec que en aquests moment tenim una de les
majors empreses a nivell tecnològic i d’Internet, no diria ja
d’Espanya, sinó europea, perquè tenim l’empresa americana
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On-Line, en companyia d’altres empreses, que pensa fer un
gran portal que és la part d’innovació i la part d’I+D la tenim en
el Parc BIT.

També tenim, per una banda, la subvenció per a la
realització d’inversions, i per l’altra banda, la subvenció per a
la realització de despeses. També hi ha uns ingressos per
alienació d’inversions reals d’un valor de 250 milions de
pessetes.

Quant a despeses, aquests diners, fonamentalment hi ha
unes despeses de personal, entorn als 70 milions, i dins la
partida de despeses, hi ha una part de formalització, són 40
milions de formalització de quatre societats per a l’explotació,
les energies necessitem tenir diferents societats que gestionin
les empreses, els serveis que nosaltres hem de donar a
aquestes  empreses, i ja hi ha una auditoria feta com cada any es
fa, i crec que a la seva disposició ja hi hauria les partides o les
despeses  detallades, però a grans xifres, aquesta seria la
situació, si es compleix nosaltres el mes de juny tendrem ja una
obra civil acabada, i es podran, els solars, tenim, que no li he
dit, també, dos edificis en aquest moment en construcció, un
està adjudicat i l’altre ja es troba amb les obres avançades, no
edificis  de telecomunicacions o d’energia, sinó un edifici que és
el que denominem edifici de la parcel·la 17, que té 2.500 metres
quadrats i permetrà la instal·lació d’empreses, podran llogar o
vendre; i l’altre edifici és el corresponent al CITIB, pel qual a
través, l’antic Ministeri d’Educació, però en aquest moment el
Minis teri de Ciència i Tecnologia ha previst una subvenció
d’uns 400 milions de pessetes per a la construcció d’aquest
futur, que ja està el projecte aprovat, de l’edifici del CITIB.

Aquestes serien les obres en marxa, per tant, en el mes de
juny ja hi ha empreses interessades en la compra de parcel·les
per construir l’edifici, però fins que l’obra civil de
comunicacions i sobretot els vials d’accessos no estiguin a una
fase suficientment avançada, no té molt de sentit iniciar unes
majors obres que, l’únic que faran, la veritat és que unes obres
impediran el bon desenvolupament de les altres.

(El vicepresident substitueix el president en la direcció del
debat)

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Consellera. Tendríem algun torn de rèplica? Té
la paraula, per tant, el representant del Grup Popular, Sr.
Huguet.

EL SR. HUGUET I SINTES:

Moltes gràcies, com a mínim, per cortesia parlamentària,
agrair les explicacions que ens ha donat la Sra. Consellera i fer-li
una petita precisió. En cap moment, en la nostra intervenció,
hem posat de manifest que estiguéssim d’acord amb la creació
d’una conselleria, és a dir ens reservam l’opinió respecte d’açò
i, a més, no ens toca, a aquest nivell no ens toca, si qualque dia
governa el Partit Popular ja decidiran que fan o no fan, seria
imprudent, en qualsevol cas, manifestar-nos en aquest aspecte.
Encara que tenim una idea feta, òbviament.

Bé, li havia demanat alguna cosa de capítol 1, també, li
agraesc el que ha explicat d’inversions immaterials, crec que és
suficient, i sí que li agrairíem l’oferta que ha fet, de tenir una
còpia que ens podria trametre quan pugui, de l’auditoria del
Parc BIT, més que res per coneixement perquè, òbviament, el
que volem és informació i res més.

I res més, moltes gràcies, Sr. President.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sr. Huguet. En torn de contrarèplica, té la paraula
la Sra. Consellera.

LA SRA. CONSELLERA D’INNOVACIÓ I ENERGIA
(Misericòrdia Ramon i Juan):

He quedat sense comentar-li, disculpi, el tema del capítol 1.
La veritat és que la quantitat de personal que tenim a la nostra
conselleria, Sr. Huguet, li puc ben assegurar que és el mínim, és
una vertadera miniatura, no sé si m’he equivocat en un milió en
el moment que li he dit, però crec que és difícil un funcionament
amb menys personal. Per tant, crec que en aquest moment tenim
el mínim personal per poder funcionar.

EL SR. PRESIDENT:

Gràcies, Sra. Consellera. Conclòs, idò, el debat d’aquesta
compareixença, només ens queda agrair-los la presència de la
consellera Sra Ramon i dels alts càrrecs que l’acompanyen, i no
havent-hi més assumptes, aixecarem aquesta sessió. Bones
tardes a tothom.
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